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Ejercicio 1

Considere una particula de masa m que puede moverse sin rozamiento a lo largo de la
guia rectilinea AB de la figura. El extremo A se mueve sobre la recta OC con aceleracién
constante a, estando inicialmente en reposo. A su vez, la guia gira con velocidad angular
de médulo constante w alrededor de un eje perpendicular al plano de la figura por el
punto A. Todo el sistema se encuentra en un plano horizontal.

En el instante inicial la particula se encuentra en el extremo A (que coincide con O)
con velocidad de médulo vy = 5= y la gufa se encuentra en posicién perpendicular a

OC.
a. Halle la ecuacién de movimiento de la particula y obtenga su ley horaria.
b. Halle la fuerza normal ejercida por la guia en funcién del tiempo.

c. Calcule el trabajo realizado por la normal desde el instante inicial hasta un tiempo
t arbitrario.

Ejercicio 2
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Sobre una particula de masa m actia una fuerza central atractiva inversamente proporcional al cubo de la
distancia al origen O, o sea, una fuerza de componente radial fr%. Vectorialmente, esto se escribe como:
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En el instante inicial la particula se encuentra a una distancia a del origen y su velocidad inicial, de magnitud

Vg, es perpendicular a 7.

a. Muestre que la fuerza F' es conservativa y halle la energia potencial asociada.

b.

C.

JExisten magnitudes conservadas en este problema? En caso afirmativo diga cuales son y justifique su respuesta.

Escriba el teorema de la energia para este problema y grafique el potencial efectivo del movimiento radial de la
particula, para diferentes valores de vy. A partir de dicha figura discuta en qué regiones del plano es posible el
movimiento de la particula segin sea vg.

. A partir de las ecuaciones de movimiento verifique que existe una velocidad inicial para la que el movimiento de

la particula es circular uniforme. ;Cuél es esa velocidad?

Para una velocidad menor que la hallada en la parte anterior, determine cudl es la trayectoria que seguira la
particula y verifique que la misma colapsa hacia el origen (se acerca infinitamente al mismo).

NOTA: Para hallar la trayectoria a partir de las ecuaciones de movimiento se sugiere utilizar las ecuaciones de
Binet.



